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új közigazgatási kerülete megalakulása­
kor az új kerületnek régi hivatott vezé­
re, B e c s e y Antal e lap hasáb jain nagy­
szabású áttekintést adott az új városrész 
jövő feladatairól és fejlődéséről. És én a 
múlt lapszámban ezen a helyen hívtam fel 
a figyelmet arra, hogy ebbe

a fe jlődés i program m ba még a T e r­
mészettudományi Múzeum létesíté­
sét is fe l ke llene  venni.

Eminens érdeke az új kerületnek, hogy 
ezt a látványosságot a jövőben magáénak 
vallja és a főváros egész látképének hatá­
rozott nagy előnye lesz, ha ez a monu­
mentális alkotás a Duna mentén foglal 
majd helyet. A múzeum létesítése a kö­
zeljövő feladatai közé tartozik, mihelyt 
kilábolunk jelenlegi pénzügyi nyomorú­
ságunkból.

Természettudományi gyűjteményeink 
ugyanis ez idő szerint méltatlan elhelye­
zésben a fővárosban több helyen szét 
vannak szórva. A külföldön is nagyhírű 
néprajzi osztály gazdag anyaga, amely 
pedig igen sok érdeklődő idegent vonzana 
fővárosunkba a X. tisztviselőtelep egyik 
iskolaépületében zsúfolódik. Künn a Nép­
liget közelében, ahova se magyar, se ide­
gen közönség el nem jut. Az álattani osz­
tályt a Baross utca elején egy háromeme­
letes bérházban bujtatták el. Ott porla- 
nak a kitömött állatok, rovargyüjtemé- 
nyek, anatómiai preparátumok, stb. A nö­
vénytani osztály részére a Magyar Tudo­
mányos Akadémia palotájának padlását 
alakították át és az már évtizedek óta ott 
rejtőzik. Épp így holt intézmények az 
ásványtani és őslénytani gyűjtemények 
közművelődési szempontból, mert ezek a 
tudományos kincsek részben ládákba cso­
magolva vannak elraktározva.

Ezen a lehetetlen helyzeten kívánt se­
gíteni Klebelsberg Kunó gróf volt kul­
tuszminiszterünk, amikor egy önálló ter­
mészettudományi múzeum létesítését vet­
te tervbe és erre a célra ugyancsak

a Lágym ányos fe ltö ltendő  te rü le té t 
szemelte k i.

Ezt a kitűnő tervet azután dr. L e n d 1 
Adolf, közismert természettudósunk dol­
gozta ki minden részletében. Ez a kitűnő 
munka előttünk fekszik és a főváros, 
vagy a minisztérium jóvoltából kinyoma- 
tásra vár. Ebből az alapvető sok évi ta­
nulmányt felölelő munkából, mely a kül­
földnek is követendő például szolgálhat 
vesszük az itt következő vázlatot:

A múzeum céljaira a székesfőváros tér- 
■ képein állandó kiállítási terület néven 

megjelölt, részben még feltöltendő mező­
ség szolgálna, mely a Lágymányoson n 
Duna mellett, kb. 8Ó holdnvi területet fog­
lal el.

A monumentális alkotású múzeum a 
Duna közelébe kerülne és mellette terül­
nének el a tudományos kertek, névezete- 
sn az Állatkert, Botanikuskert, a remek 
látványosságnak Ígérkező Néprajzi kert 
és Magyar Skanzen és végül az Őslény­
kert, mely a föld fejlődésének őskorából 
való állatokat mintázná eredeti nagysá­
gukban, amely tervét eleinte a Zugliget­
be szánta Lendl Adolf.

Az állatkert leírásába nem kell bo­
csátkoznunk, ismeri azt mindenki, mosta­
ni helyén a városligetben, ahol azonban 
a gyorsan fejlődő nagyváros utcái már 
szorongatják és azon a helyen további 
fejlesztését lehetetlenné teszik. Lendi 
Adolf volt annakidején mostani modern 
áliatkertünknek tervezője és berendezője

és ő ezen tapasztalatai alapján részletesen 
ismerteti az új lágymányosi állatkert be­
rendezését. A Botanikuskert hiányát rég­
óta érzi egyetemi oktatásunk. Zágrábnak, 
Bukarestnek is van ilyen kertje és Buda­
pesten kisebb méretben az Üllői út végén 
volt ilyen, de a város fejlődése azt is el­
sorvasztotta. Lendl a Lágymányoson nem 
tisztán tudományos célra szolgáló egyete­
mi kertet, hanem nyilvános növénykertet 
tervez, mely a laikus nagyközönség okú-


